

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

Усилить темпы ремонта тракторов и сельхозинвентаря

В нынешнем году перед сельским хозяйством района поставлены огромные задачи. На сотни гектар возрастут посевные площади зерновых культур, картофеля и овощей. Важнейшей общенародной задачей является дальнейшее повышение урожайности колхозных полей. Большую роль в решении этих задач призваны сыграть машинно-тракторные станции, оснащенные передовой техникой.

Осенью 1947 года работники сельского хозяйства заложили основу высокого урожая. Озимой клен расширен на 193 гектара по сравнению с 1946 годом, зяби поднято на 995 гектаров больше. В колхозах накоплен опыт получения высоких урожаев.

Сейчас главное внимание председателей сельских советов и колхозов, директоров МТС и секретарей партийных организаций МТС, колхозных и сельских территорий должно быть направлено на быстрейшее завершение подготовки к весеннему севу. Своевременная и высококачественная подготовка к весенне-полевым работам—одна из важнейших задач в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства, повышения урожайности и организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

В прошлом году в ряде сельских советов и колхозов имели место серьезные недостатки в подготовке к весенне-полевым работам. Одним из основных недостатков было запаздывание с ремонтом машин и инвентаря, низкое качество ремонта. Шуньгская и Заонежская МТС затянули заключение договоров с колхозами, несвоевременно организовали подготовку кадров, не зазели своевременно необходимого количества горючего и смазочного масла. В результате во время весенне-полевых работ часть тракторного парка простаивала, что привело к затягиванию сроков сева.

Однако уроки прошлого года не учтены директорами МТС и они вновь повторяются. План ремонта тракторов по состоянию на 15 марта МТС района выполнен только на 64 процента. Особенно неудовлетворительно идет ремонт тракторов в Шуньгской МТС (директор т. Барасов), где годовой план ре-

монта выполнен лишь на 50 процентов. Следует отметить, что Шуньгская МТС не использует своих богатейших возможностей для успешного завершения подготовки к полевым работам. Здесь установилась порочная практика—ремонтировать сначала то, что легче и как результат ни один трактор из капитального ремонта не выпущен.

Не лучше обстоит дело в районе и с ремонтом прицепного инвентаря. План ремонта тракторных плугов выполнен на 79 процентов, дисковых борон — на 83 процента и тракторных сеялок — на 67 процентов. Отстает с ремонтом прицепного инвентаря Заонежская МТС (директор т. Сидоров), выполнившая план ремонта на 77 процентов.

Подобная медлительность с ремонтом тракторного парка и прицепного сельхозинвентаря не терпима. Она может нанести серьезный ущерб колхозному урожаю.

Нельзя также терпеть неразворотливость дирекции Шуньгской МТС с заводом горючего. Ведь ясно, что без горючего трактора работать не могут. Однако это наверно забывает дирекция МТС. План завоза горючего за I квартал Шуньгской МТС выполнена лишь на 10,6 процента. Спрашивается: когда же Шуньгская МТС завезет горючее? Ведь до весеновспашки осталось не более 40 дней, а впереди еще распутица.

Следует отметить, что МТС очень медленно проводят заключение типовых договоров с колхозами, хотя сроки уже истекли. Особенно медленно производят заключение договоров Великогубская МТС. Здесь вместо 27 колхозов типовые договора заключены только с 13.

Особая ответственность ложится сейчас на партийные организации машинно-тракторных станций. В дни подготовки к севу вся их организационная и политко-воспитательная работа должна быть направлена на полное использование резервов для подъема урожайности. Личным примером коммунисты МТС должны увлекать за собой весь колхозный коллектив на решение задач, стоящих перед сельским хозяйством в 1948 году.

№ 23 (344)
Четверг
18 марта 1948 года
Выходит два раза в неделю
ЦЕНА 15 коп.

21 марта — массовый воскресник на лесозаготовках.

Все на воскресник!

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР в феврале с. г. постановил провести демобилизацию из армии всех остающихся старших возрастов с окончанием ее в конце марта.

В связи с проведением этой демобилизации контингент армии будет состоять в основном из двух возрастов—1926-1927 годов рождения.

В марте демобилизация будет закончена.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ БОЛГАРСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

15 марта в Москву прибыла Болгарская правительственная делегация во главе с Председателем Совета Министров Народной Республики Болгарии г-ном Г. Димитровым.

На Центральном аэродроме прибывших встречали представители советского правительства во главе с Заместителем Председателя Совета Министров и Министра Иностранных дел СССР В. М. Молотовым.

Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии г-н Г. Димитров заявил на аэродроме перед микрофоном, что Болгарская правительственная делегация прибыла в Москву с целью заключить с правительством Советского Союза договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

— Мы, — заявил г-н Димитров, — твердо убеждены, что заключение такого договора — в интересах обоих государств. Договор укрепит еще больше нерушимую дружбу между нашими странами.

(ТАСС).

Сводка

О ходе выполнения плана лесозаготовок по Заонежскому леспромхозу по состоянию на 15 марта 1948 года

(в процентах)

№ п.п.	Наименование лесопунктов	Заготовка		Бытвока	
		Выполн. квартала	Выполн. 5-дневного плана I	Выполн. квартала	Выполн. 5-дневного плана I
1.	Вегорукский	160,8	72	103,8	62
2.	Липовицкий	37	—	32	15
3.	Красносельгский	47	26	39	15
4.	Пегремский	56	42	50	34
5.	Тамбицкий	52	48	36	31
Итого по леспромхозу:		57	37	50,5	28
* * *					

За четвертую пятидневку леспромхоз не только увеличил темпы лесозаготовок, но даже снизил их по сравнению с предыдущей пятидневкой на 19 процентов. Ранее выполнивший график Егорукский лесопункт (начальник т. Чечулин) снизил темпы и не выполнил 5-дневного задания ни по вывозке, ни по заготовке леса.

Особенно неудовлетворительно работали Красносельгский (начальник т. Петунов), Пегремский (начальник т. Беззубиков) и Тамбицкий механизированный (начальник т. Мелехов) лесопункты. Только три этих лесопункта недодали в четвертую пятидневку по

заготовке 1830 и по вывозке 3059 фестметров древесины.

В завершающие дни сезона должно стать законом каждого лесоруба и электропильщика, возчика и шофера: не уходить с деревни, с биржи, не покидать машину, пока не будет достигнута выработка, обещанная в письме товарищу Сталину.

Сейчас установленась хорошая погода, удлинились светлые дни. Есть все возможности для того, чтобы усилить темпы лесозаготовок.

План — закон для леспромхоза. Выполнить план заготовки и вывозки леса обязаны каждый лесопункт, каждый лесоучасток.

Выполнили свои обязательства по лесозаготовкам

Колхоз «Северное сияние» Деригузовского сельсовета сезонный план выполнил по заготовке на 131,8 и по вывозке на 102,5 процента. Лесорубы — колхозники т. т. Сонников С. и Фалеев М. выполняют дневные задания на 130 и более процентов, а возчик т. Фалеев И. П. вывозит по 8-9 фестметров

леса на лошадь в день.

Сезонный план по заготовке леса выполнил также колхоз «Путь Ильича» Типиницкого сельсовета. Выполнили свои обязательства по лесозаготовкам и колхозы «П пятилетка» и «Красное поле» Великогубского сельсовета.

Д. Кузнецов.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Повысим урожайность наших полей

Указ о награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Карело-Финской ССР встретил горячий отклик колхозников. На проходящих повсеместно собраниях они принимают новые обязательства о повышении урожайности колхозных полей.

Звеньевая колхоза «Заонецкого района,

т. Е. К. Евдокимова, награжденная орденом Трудового Красного Знамени заявила:

— В ответ на высокую награду, я даю слово вырастить на своем участке по 23 центнера ржи и по 20 центнеров пшеницы с гектара и призываю всех колхозников бороться за повышение урожая! (КарелфинТАГ).

Районные семинары советских работников

По решению Совета Министров БФССР, при исполнителях районных советов депутатов трудящихся организуются постоянно действующие семинары для председателей и секретарей сельских и поселковых Советов.

Для председателей сельсоветов семинары проводятся четыре раза в год, для секретарей — каждые полгода. (КарелфинТАГ).

Медленно готовится к весне

Колхоз им. Сталина, Паяницкого сельсовета до великой Отечественной войны славился высокими урожаями и образцовым хозяйством. Члены артели получали на трудодень по 3—5 килограмм зерна.

Во время оккупации района немецко-финскими захватчиками общественное хозяйство колхоза было сильно разрушено. Колхозная земля в течение нескольких лет не обрабатывалась.

После освобождения района прошло уже три года. За этот срок колхоз мог бы добиться значительных успехов в деле восстановления общественного хозяйства колхоза и восстановить за собой былую славу. Все условия для этого имелись. Рабочей и тягловой силы в колхозе имеется достаточно. Большая помощь машинами, семенами, тяглом была оказана со стороны государства.

Однако в 1947 году в обработке находилось 79 процентов земли к довоенному уровню. Урожай зерновых колхозники собрали по 5,8 центнера с гектара и получили на трудодень только по 730 грамм зерна. Такой низкий урожай был собран потому, что в прошлом году колхоз плохо подготовился к весеннему севу, недостаточно вывез на поля местных удобрений, несвоевременно провел весенний сев и не обеспечил ухода за посевами.

Ошибки прошлого года правление колхоза (председатель Кондратьев) допускает и в этом году.

Подготовка в весеннем се-

ву в артели проходит крайне медленно. План вывозки навоза выполнен на 50 процентов, заготовки торфа на 15 процентов и сбор золы на 36 процентов. В колхозе нехватает 329 центнеров семян картофеля, но мер к их приобретению правительство колхоза не принимает. Сельскохозяйственный инвентарь ремонтируется медленно. Из 23 плугов отремонтировано 17, а ремонт другого инвентаря и сельхозмашин не начат. Земельные участки за бригадами и звенями не закреплены. Производственный план не составлен. Стороны правления колхоза имеют место нарушения устава сельхозартели. Трудовая дисциплина в колхозе слабая. Прогулы здесь стали обычным явлением. В артели имеются колхозники, которые не вырабатывают минимума трудодней, но мер к нарушителям трудовой дисциплины, предусмотренных уставом сельхозартели не принимается.

В колхозе имеется партийная организация, которая плохо осуществляет контроль за работой правительства и мало помогает ему в работе. Массово-политическая работа среди колхозников проводится недостаточно. Наглядная агитация отсутствует. Стенные газеты и боевые листки не выпускаются.

Пора правлению колхоза и партийной организации ликвидировать указанные недостатки и по-боевому взяться за подготовку к весеннему севу с тем, чтобы в 1948 году колхоз им. Сталина вновь стал передовым в районе.

И. Петров.

В колхозе имени Крылова

Члены артели им. Крылова Великогубского сельсовета по-боевому готовятся к весне. Вывезено на поля 600 тонн навоза, собрано 6 центнеров золы. Плуги и борона отремонтированы. Семена (за исключением гороха) засыпаны и отсортированы полностью. Имеется также семенной картофель. Заготовлено и подвезено 1123 жерди.

Обсуждая письмо алтайцев товарищу Стalinу и обращение членов колхоза имени Буденного, колхозники приняли на себя обязательства, направленные на повышение урожайности и продуктивности животноводства в этом году.

Ф. Лыков.
Председатель Великогубского сельсовета.

Ценная инициатива

В 1947 году большую помощь оказали вышивальщицы артели „Заонежская вышивка“ колхозу им. Менжинского Деригузовского сельсовета в уборке урожая.

Обсуждая на партийно-комсомольском собрании итоги XXII пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР „Об итогах сельскохозяйственного года и задачах по подготовке и проведению весеннего сева 1948 года“ вышивальщицы проявили ценную инициативу. Они решили оказать помощь колхозу в подготовке к весеннему севу, а также помочь колхозникам в проведении других сельскохозяйственных работ.

А. Мошин.



Калининская область. В колхоз „Ясная поляна“, Сонковского района, на протяжении 14 лет, с момента организации племенной фермы, непрерывно улучшается породность лошадей. Случка кобылиц производится лишь с чистопородными жеребцами. На ферме выращено 106 жеребят. Сейчас все 52 лошади артели обладают высокими племенными качествами. Коневодство даёт колхозу большой доход.

На снимке: заведующий конефермой И. С. Липатов с чистопородным жеребцом „Линкор“. Фото Н. Чамова

Прессклуб ТАСС

Письма в редакцию О ДОБРОВОЛЬНОМ СТРАХОВАНИИ

Важным мероприятием, содействующим развитию животноводства, является государственное страхование скота. Одной из форм страхования является добровольное страхование.

Добровольное страхование дает возможность колхозам покрыть убыток понесенный от гибели животных вследствие стихийного бедствия, несчастного случая и болезни.

Однако некоторые колхозы района недооценивают это мероприятие, вследствие чего при несчастных случаях несут убытки. Например, в прошлом году в колхозе „Пролетарий“ Гажемского сельсовета по причине отравления ядовитыми травами пало три

головы крупного рогатого скота, за которых Госстрах по обязательному страхованию выплатил колхозу 1800 рублей. Но если бы у этого колхоза скот был застрахован в добровольном порядке, то он получил бы минимум как 10.000 рублей и имел возможность восполнить понесенный убыток.

Из вышеприведенного видно, какие преимущества дает добровольное страхование. Поэтому колхозы должны учсть это и в ближайшее время застраховать скот в добровольном порядке. В добровольном порядке скот могут застраховать и отдельные граждане.

Хонин.

поощрить в вступлению в блок реакционное правительство Италии, опасающегося победы народного фронта на выборах 18 апреля.

9 марта в Лондоне были созваны профсоюзные чиновники стран, принимающих „план Маршалла“. Это совещание, проходившее в условиях строгой секретности, является ничем иным как инструктажем, преследующим задачи раскола и дезорганизации рядов рабочего класса. Германию, а страны народной демократии Советский Союз.

Известно, что участники Брюссельского совещания будут еще обязаны „обеспечивать взаимную помощь от „политического“ проникновения“. Под этим надо понимать взаимные обязательства в организации вооруженных интервенций в случае победы демократических сил внутри какой-либо страны. Этот пункт договора должен

ние политики зависимости от Америки только под новым названием...“

* * *

К парижскому совещанию в Соединенных Штатах подоспело решение сената о „плане Маршалла“.

Правда, еще требуется решение палаты представителей, но для парижского совещания достаточно и этого сенатского голосования. Американский сенат после резких выступлений противников „плана Маршалла“ принял соответствующий законопроект большинством в 69 голосов против 17.

Вместо обещанных в послании Трумена 17 миллиардов долларов, сенат принял значительно более скромную цифру — 5,3 миллиарда на первый год „помощи“. Дальнейшая „помощь“ будет зависеть от сотрудничества между странами — участниками „плана Маршалла“. Ясно одно,

что заокеанский хозяин будет требовать покорности и послушания.

Однако, что могут сделать для своего восстановления 16 стран, располагая 5,3 миллиардами долларов, если одна Англия меньше чем за два года истратила почти 4 миллиарда американского займа и ни чуть не поправила своих дел?

Одна задача „плана Маршалла“ — отодвинуть угрозу кризиса в Америке. Однако кризис уже приближается. Резко падают биржевые цены на товары, свертывается новое строительство, сокращаются заказы на станки, оборудование и готовую продукцию. Началось волнение рабочих железнодорожного транспорта, станкостроителей, резиновой, электротехнической, швейной промышленности.

В. Гришанин.

Ответственный редактор П. БАРАНОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Политика расчленения Германии, подчинение и закабаление европейских стран на основе американской „помощи“ стала явно направлена против коренных интересов народов Европы, что для осуществления этих мероприятий понадобился целый ряд совещаний и конференций, которые должны создать видимость свободного решения европейскими странами этих вопросов.

В конце февраля в Лондоне состоялось совещание представителей США, Англии и Франции по германскому вопросу. Приглашение на это совещание для придания ему европейского характера Бельгии, Голландии и Люксембурга не могло устранить этого факта, что без СССР германский вопрос решаться не может и что Югославия, Польша, Чехословакия и другие государства Европы также заинте-

ресованы в решении этого вопроса.

В первых числах марта те же пять европейских держав (уже без США) на совещании в Брюсселе обсуждали вопрос о западном военном союзе. Судя по имеющимся сообщениям, Германия не рассматривается, как возможный агрессор, и зарубежная печать не скрывает того обстоятельства, что „военный блок“ имеет в виду не Германию, а страны народной демократии Советский Союз.

Известно, что участники Брюссельского совещания будут еще обязаны „обеспечивать взаимную помощь от „политического“ проникновения“. Под этим надо понимать взаимные обязательства в организации вооруженных интервенций в случае победы демократических сил внутри какой-либо страны. Этот пункт договора должен